

核心提示

在新帅扬科维奇的率领下，中国男足通过本月集训及与新西兰队的两场热身赛完成了初步重建。扬科维奇与全队返回中国后，将立即投入到新一轮工作中，通过考察职业联赛，遴选出更多球员补充到国足阵营中。据了解，扬科维奇对归化球员均持欢迎态度，除蒋光太、艾克森、李可等人外，刚刚前往山东泰山队试训的费南多、回巴西联赛的洛国富都在国足教练组的考察范围之列。扬科维奇版国足将以技术能力、身体状态、入队意愿等条件作为挑选国脚的主要标准。

主力年龄30岁上下
暂时将继续“啃老”

作为国足新任主教练，扬科维奇显然对未能尽快率队取得首胜感到遗憾。不过对国足而言，能够在“赋闲”一年后重组，且在两场热身赛中表现出较强的意志力以及一定的技战术内容，他们的起步情况并不糟。

通过两场比赛，以魏震、林良铭、吴少聪、孙国文为代表的新生力量不仅打破了个人代表国家队在正式比赛出场的零记录，更重要的是他们为球队注入了新鲜血液。

尽管仅仅通过一期集训、两场热身赛，年轻球员还不足以挑大梁、堪重任，但对球队技战术层面及优化竞争方面的支持显而易见。

在此前的两场比赛中，撑起中国队主体框架的门将颜骏凌、中卫朱辰杰、边后卫张琳芃、后腰吴曦、徐新、前锋武磊都是卡塔尔世预赛12强赛中国队的主力，除了不到23岁的朱辰杰，其余几人大多超过30岁或接近30岁，这意味着球队在重组伊始至2026年世预赛开踢的相当一段时期内将继续“啃老”。



扬科维奇为新一代国足「选秀」

考察联赛
「监控」归化球员
制定遴选标准



一线踢球的归化球员 均在国足备选阵营内

中国队欲在2023年亚洲杯和世界杯预选赛上取得佳绩，显然不能限于扬科维奇首期集训的阵容。

事实上，在全队于3月2日在海口正式拉开新周期备战大幕时，包括前锋艾克森、后卫蒋光太、任航、刘奕鸣等有实力的球员都被征调到队。

只不过，受伤病及身体

状态不佳等因素影响，这几名队员最终无缘随队出征新西兰，艾克森甚至在集训初期就早早离队。

对此，有人猜测，扬科维奇是否有意排斥归化球员。

据记者获悉，从当初国足确认征调归化球员时起，足协就已责成专人与他们保持联系，并通过现代科技手

段追踪他们的比赛数据。换言之，只要归化球员仍坚持在职业足坛一线踢球，且保持着良好的竞技水准，那么他们就不会被排除在国足备选阵营之外。

扬科维奇教练组之所以放弃携艾克森、蒋光太远征，主要还是他们的身体指标无法满足两场热身赛的要求。

扬科维奇放弃休假
将赴联赛考察球员

据了解，率队与新西兰队进行两场热身赛后，扬科维奇并不会像球队前任外教或其他国字号球队外籍教练那样，立即返回祖国休假，而是与大部队一同回到中国，对首期集训及两场热身赛的情况进行总结，接着与领队邵佳一等团队成员协商下一期集训的计划。

在各项工作中，补充球员入队无疑是重要的内容之一。按照计划，扬科维奇将赴杭州观看山东泰山队VS武汉三镇队的超级杯赛，毕竟这两队中有不少国脚或候选国脚。

在此之后，一旦中超联赛能于4月中旬开赛，那么扬科维奇还将和助手们分赴各赛区考察球员。

像艾克森、李可、费南多几位归化球员如果能够在联赛初期交出优秀数据，那么被国足教练组征调到下一期集训阵容中，是一件很正常的事情。

至于洛国富这样在外俱乐部效力的归化球员，中国足协也会将相关数据信息及时反馈给国足教练组，“召之即来、来之即用”的原则保持不变。

由于2026年世预赛亚洲区第2阶段赛事，也就是36强赛将于今年11月开踢，因此，扬科维奇团队必须利用在此之前6月、9月、10月三段国际比赛日周期，选择合适的热身对手。

同时，扬科维奇尽可能选择出色的球员，完成新周期大赛的人员版图拼接工作。

国际足联的赛历显示，下一段国际比赛日周期将安排在6月12日至20日，这意味着国足最晚也会在6月初重新集中，于6月14日、18日左右在主场参加两场国际A级热身赛。

据《北京青年报》
本版均为资料图

